

# 大紀元時報 讀報心得

學校：彰化縣福興國中 班級：1105 學生：林哲輔 教師：洪證堂

讀報主題：視訊會議

11月21日(星期日)

第  
篇

用視訊上班、上課，是目前因為疫情而開始推動的。這個方法雖然有些缺點，但也同時也多出了一些好處。缺點當然是會被家人所影響，就像文中所演示的小孩子吵的爸爸沒辦法上班。不過這也正好讓那群還保有以前舊觀念的爸爸們，體會一下家庭主婦的辛苦。對我來講，最大的好處當然就是少了搭車的時間，也就是說可以不用急著趕出門了；而且在鏡頭前面也不會有太大的壓力，但正因為沒有壓力，所以造成有員工或學生打混的現象，也許，這就是視訊會議無法取代的吧。

# 大紀元時報 讀報心得

學校：彰化縣福興國中 班級：五五班 學生：莊淳羽 教師：洪證堂

第  
篇

讀報主題：草編的樂趣 回味過往童年 11月20日(星期六)

以前農業的年代裡，只要用一片葉子就可以編成一隻栩栩如生的蚱蜢。老一輩的人會在農忙閒聊，順便做出一些可愛的玩具，而現在多數的人都喜歡滑手機，無論是上課，坐公車，走路，都在滑手機，即使無法像爺爺、奶奶那一輩可以在鄉下隨手捻來芒草、敗草做童玩，但是可以學學一個叫林三元的老師，在都市裡以草編自娛娛人。林三元老師五歲的時候他媽媽就教他用芒草做成生活會用到的牙刷。他說，從這簡單的「手作」培養小孩手腦並用，比買現成的玩具更能刺激頭腦思考超前部署。日本、德國能夠國民所得高是由於他們注重從培養小孩「手感」做的細節，讓小孩子從小做摺紙，讓他們知道什麼是標準作業程序。背著電腦包穿梭大街小巷採集能用的草，到人多的車站、公園、學校門口編織夢想，形成一幅很有生機、讓人喜歡的好可愛的風景，這風景是值得大家去學習，繼續傳承下去。在都市裡生活的學生有些已經很少接觸大自然，他們不知道真正自然事物的美好而且是無法用價格來衡量。

# 大紀元時報 讀報心得

學校：彰化縣福興國中 班級：705 學生：洪詩芸 教師：洪證堂

讀報主題：孤兒小象長大後不忘恩人

9月22日(星期三)

第  
88  
篇

看完這篇報導後，我覺得小象真的沒有忘恩負義。幾年前，一頭孤兒小象獲保育人士拯救並飼養，隨後就回歸野外，多年後，小象已成為母象，牠帶著牠的小孩們回去探望先前照顧牠的飼養員，牠雖然不會說人話，但牠都用行動來表達謝意，這就代表小象沒有忘記飼養員對牠的恩情，小象是懂得飲水思源的動物，很重情感。

其實我覺得人也是一樣，假如有一天，你有困難的時候，別人好心向你伸出援手，那你接受了，是不是也要心存感激，而不是當那種無情無義，反而去害幫助你的恩人，那他幫忙你就沒意義了，俗話說：「好人有好報」，相信這一定是真的，說不定你對別人一個簡單的小舉動，就是對他很大的幫忙，希望人們都存有愛心、同理心，伸出那隻愛的手幫助他人，你對他的恩情，他也一定會感激在心，哪天換你有困難了，他也會幫助你。